
第７４回 天王台北地区地域会議 議事録 

●開催日時：２０２５年 7 月２6 日 １０：００～１１：３０ 

●参加者：出席者 １４名 

青山区自治会（欠席） 

青山台自治会（欠席） 

柴崎区自治会 

柴崎台自治会 

南青山自治会 

我孫子第三小学校 

天王台北口商店会（欠席） 

天王台地区社会福祉協議会 

市民協働推進課 

地域会議事務局 

教育委員会指導課 

ふるさと祭り実行委員会 

 

1. 事務局から 

＜挨拶＞ 

・ 最近、人と会えば「暑いですね」との言葉が多くなり、温度差が激しくなっていますので、体

調変化にくれぐれもお気をつけください。また、子ども達も夏休みに入り、家庭環境も大変か

と思いますが、健康に留意して、酷暑を乗り越えていきましょう。 

・ 本日は、教育委員会指導課と、ふるさと祭り実行委員会から、お二人の方がお見えしていまし

て、この後、「コミュニティ・スクール」、「柴青睦～ふるさと祭り」について、ご説明いただ

きます。 

・  

 



2. コミュニティ・スクールについて 

＜教育委員会指導課＞ 

・ コミュニティ・スクールは、今年で４年目になり、簡単にいうと、学校運営協議会を設置した

学校になります。学校と地域のネットワーク作りのきっかけとして、一緒に学校運営をしなが

ら、学びを豊かなものしていきたいと考えています。広報あびこにも掲載されています。 

・ まずは、学校と保護者・地域とで学校教育目標を共有していくことが大切になりますが、先々

目指したいのは、個々の活動だけに留まらず、地域全体で緩やかなネットワークを作り、最終

的には、未来を見据えたまちづくりに繋げていくことです。 

・ 写真にあるように、七夕まつりなど様々な活動をしていますが、参加希望があれば、学校や教

育委員会までご連絡ください。子どもを地域で育て、さらには、地域に貢献できる子どもにな

れるように取り組んでいけたらと思っています。 

 

3. 柴青睦～ふるさと祭りについて 

＜ふるさと祭り実行委員会＞ 

・ 実行委員長の〇〇が出られないため、代わりにご説明します。５つの自治会で地元を盛り上げ

ようと始まったお祭りで、これまで８月の第三土曜日にやってきましたが、コロナで 4 年間休

止があり、一昨年の 10 月に再開しました。昨年、25 年間で 20 回目の祭りを実施し、一区切

りとなりました。 

・ これまで、「ふれあい夏祭り」もしくは「ふれあい祭り」という名称でしたが、初回のお祭り

に参加した子どもが大人になり、その子どもを連れてくるようになり、それはもう「ふるさ

と」ではないかということで「ふるさと祭り」に変更しました。 

・ 今年は、開始時間も 1 時間早くなり、11 時から通行止めを行います。お店のスタートは 12

時、ステージは 1 時からになります。ステージの出演者については、現在交渉中であり、保育

園や第三小学校などに依頼をしています。今年は、費用の都合で、子ども神輿・大人神輿はや

りません。また、2003 年に車が突っ込んできたことがあったため、駅側とその反対側に、消

防車と、京葉ガスの車で、バリケードを作る予定です。 

・ 自治会の店舗の設置場所は、昨年と同じ場所を考えていますが、違う場所を希望する場合はご

連絡ください。また、当日、各自治会にご協力をお願いしたいことがあります。 

① 【違法駐車の見回り】1 時間に 1 回程度、違法駐車を見回っていただきたい。 

② 【ゴミの管理】ゴミ箱がゴミでいっぱいになったら、ごみ袋を交換して、セブンイレブンの



裏にあるコンテナ前まで運んできていただきたい。また、終わった後のバルーンもコンテナ前

まで持ってきていただきたい。 

③ 【協賛金のお願い】本日、各自治会に封筒をお渡ししていますが、市からの補助金も減って

いることもあり、協賛金をいただきたい。 

・ 出展の募集については、8 月 1 日発行の公報あびこと、フェイスブックのサイト（8 月 1 日に

オープン）で行う予定です。以前、電話番号を載せたら引っ切り無しに連絡が来たため、今年

は WEB でのみ申し込みを実施します。 

 

4. 天王台駅北口ロータリ内のタクシー待機場所について 

・ 市の道路課から電話で連絡がありまして、天王台駅北口にあるタクシーの待機場所を８月下旬

から閉鎖するそうです。一般の車両が長時間駐車されているのを確認しており、通勤等の場合

には有料駐車場を利用している人もいる中、県外から来て駐車しているケースもあったと聞い

ています。 

・ お電話の際に、待機しているタクシーはあまり見かけず、路線バスの運行数も減っていること

から、異常な高温・急な降雨などのため、送り迎えの車が多くなっていることから、混雑緩和

のため、短期の駐車スペースは必要との意見は伝えました。 

 

5. 路面ステッカーの設置状況 

・ 我孫子第三小学校の前に、路面ステッカーを貼りましたが、まだすべての路面ステッカーを貼

りつけられていない。バス道路沿いの道路工事があるため、路面ステッカーが貼れない場所も

ありますが、今後、時間を作って、随時、貼っていく予定である。 

 

6. 各団体から 

・ 市民協働推進課 

・ 先ほど、タクシー待機場所の閉鎖の話がありましたが、不明なことがあれば、道路課でも

良いですし、私たち市民協働推進課でも良いので、何でもご連絡ください。また、ふるさ

と祭りは、とても楽しみにしています。 

・ 天王台地区社会福祉協議会 

・ 本日は特にありません。 



・ 我孫子第三小学校 

・ 天候により１日延期となりましたが、運動発表会を実施しました。自治会からも参加いた

だき、大変ありがとうございました。 

・ 10 月 18 日（土）に、PTA バザーを開催する予定です。地域の方々にも広く参加いただき

たいと考えています。また、ふるさと祭りでは、本年度も、本校の音楽部がステージで発

表いたします。 

・ 青山区自治会 

・ ※欠席のため、特になし。 

・ 青山台自治会 

・ ※欠席のため、特になし。 

・ 柴崎区自治会 

・ 特になし。 

・ 柴崎台自治会 

・ タクシー待機場所の閉鎖については、別途、お知らせをいただいていて、バリケードが作

られるようですので、車の混雑による接触が心配です。また、長時間駐車では、他県の人

が使っていたケースもあったそうです。 

・ 掲示板については、市に問い合わせをして、いくつか業者を紹介いただきました。ボード

部分だけ修理して、使える状態にする予定です。 

・ 民生委員について、今年、柴崎台地区では 4 名の欠員が出ました。通常、3 年に 1 回の入

れ替えがあり、原則 75 歳までとなりますが、これまで 10 年以上勤めていただいた方もい

ました。すぐには決められないため、まずは、候補の選出から始める想定です。 

・ 商店会の街路灯については、湯下さんも含めて市と協議してきました。最新情報としまし

ては、いま立っている街路灯（33 本）の頭にある飾り灯を撤去すれば、市で引き取ってい

ただけるそうです。撤去費用は、自腹でやるか、市に来年度の予算に組み込んでもらって

補助金でやるかになります。移管にあたっては、一度、商店会から自治会に譲渡し、それ

から市に引継ぐ形になります。 

・ 南青山自治会 

・ 特になし。 

・ 天王台北地区まちづくり協議会（地域会議事務局） 



・ 来週、こどもサマーフェスティバルを実施しますので、ぜひご参加ください。 

 

次回、地域会議 令和 7 年 9 月 27 日（土） 10:00～ ２階 大会議室 

 

― 以上 ― 


